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ODPADNE VODE v MESTNI OBČINI KOPER 

  
 
Predlagani odlok je eden pomembnejših odlokov, s katerimi v Mestni občini Koper usklajujemo 
ureditev lokalnih gospodarskih javnih služb z uveljavljeno zakonodajo s področja gospodarskih 
javnih služb. Odlok temelji na določbah Zakona o gospodarskih javnih službah, ki terjajo od lokal-
nih skupnosti, da lokalne javne službe uredijo z odlokom, pri čemer opredeljuje tudi obvezno vse-
bino takih aktov. 
 
Trenutno je predmetno področje urejeno z odlokom iz leta 2014, kateri sloni na takratnih pravnih 
podlagah. V tehničnem smislu (ter v določenih segmentih) sicer še ustreza, vendar pa so se v letu 
2015 na državni ravni sprejeli novi predpisi: 

 dne 31.12.2015 je začela veljati nova Uredba o odvajanju in čiščenju komunalne 
odpadne vode; 

 dne 31.12.2015 je začela veljati nova Uredba o emisiji snovi in toplote pri odvajanju 
odpadnih voda v javno kanalizacijo; 

 dne 31.12.2015 je začela veljati nova Uredba o okoljski dajatvi za onesnaževanje okol-
ja zaradi odvajanja odpadnih voda. 

in ukinili do tedaj veljavni: 

 Uredba o emisiji snovi pri odvajanju odpadne vode iz komunalnih čistilnih naprav (2007); 

 Uredba o emisiji snovi pri odvajanju odpadne vode iz malih komunalnih čistilnih naprav 
(2007); 

 Pravilnik o nalogah, ki se izvajajo v okviru obvezne občinske gospodarske javne službe 
odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode (2007). 

 
Predloženi odlok je bil sicer zasnovan že prej, vendar je bilo to zasnovo mogoče spremeniti v 
celovit predlog šele sedaj, država pa je z navedenimi predpisi lokalnim skupnostim naložila, naj 
svoje akte uskladijo z le-to. 
 
Opozoriti gre, da predlagani odlok ne predstavlja samo formalne uskladitve delovanja in vsebine 
javne službe ter s tem povezanih odnosov s pravnim in družbenim okoljem, temveč – tako na 
podlagi dosedanjih izkušenj pri delovanju in upravljanju predmetnega področja, kot na podlagi 
novih standardov, ki jih je določila država – prinaša vrsto sprememb in dopolnitev, ki niso zgolj 
obrobnega značaja, temveč bodo verjetno ob vpeljavi v prakso vzbudile interes javnosti. 
 

I. Organiziranost in območje izvajanja javne službe 
 

S predlaganim odlokom ohranjamo dosedanjo ureditev, po kateri je izvajalec te javne službe jav-
no podjetje. Ta odločitev ne terja posebne obrazložitve. V tej zvezi je opozoriti, da se ob izvajanju 
te javne službe uporablja zelo zahtevna, obsežna, razvejana in občutljiva javna infrastruktura, ki 
je bila doslej v celoti zgrajena oziroma usposobljena na podlagi vložkov javnih sredstev, v nekate-
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rih primerih v preteklosti pa tudi vložkov potencialnih uporabnikov (primer vaških kanalizacij), 
vendar ti vložki ne vodijo v morebitno drugačno ureditev izvajanja javne službe. 
  

II. Vrsta in obseg javnih dobrin in storitev 
 

Vrsto in obseg javnih dobrin in storitev, ki jih nudi obravnavana javna služba v celoti določajo 
državni predpisi in so te opredelitve zajete v predlagani odlok predvsem zaradi nujnosti celovitega 
prikaza oziroma kot izhodišče za ureditev konkretnih odnosov, ki so predmet tega odloka. 
Javna služba se izvaja na celotnem območju lokalne skupnosti, seveda tam, kjer obstoja ustrezna 
infrastruktura javnega značaja. Ob tem velja posebej opozoriti na to, da se vsebina te javne služ-
be širi tudi na planske storitve za greznice in MKČN, ki so praviloma zasebne, in ki so razporeje-
ne na celotnem območju občine. O tem vidiku bo govora še v nadaljevanju. 
 

III. Pogoji za zagotavljanje in uporabo javnih dobrin 
 

Značilnost te javne službe je, da je za uporabnike obvezna. Gre za pomembno javno službo vars-
tva okolja, zato njena načela praktično ne dopuščajo uporabnikom (to so povzročitelji odpadnih 
vod), da bi se sami odločali ali bodo ponujene storitve javne službe uporabljali ali ne.  
 

IV. Pravice in obveznosti uporabnikov 
 

Odlok v najbolj pomembnem delu opredeljuje obveznosti uporabnikov v 20., 21. In 22. členu. V 
tem smislu je treba posebej opozoriti na obveznosti, katere izhajajo iz načina odvajanja in čiščen-
ja komunalnih odpadnih voda iz objektov. 
 
V tem okviru gre opozoriti na pozorno proučitev predloga v delu, ki se nanaša na sankcije in 
ukrepe, ki so predvideni za bolj ali manj hude kršitve določb tega odloka in v tem smislu še pose-
bej in predvsem na predvideni ukrep »začasne prekinitve dobave pitne vode« tistim uporabnikom, 
ki po izvedbi določenih predhodnih ukrepov pristojnih organov ne ukrepajo tako, da bi se kršitve 
dokončale oziroma takrat, kadar se z dejavnostjo ali nedejavnostjo uporabnika povzroča škoda 
okolju zaradi nepravilnega ravnanja z odpadnimi vodami.  
 

V. Viri financiranja gospodarskih javnih služb in način njihovega oblikovanja 
 

V 23.členu predloga odloka so opredeljeni viri financiranja te javne službe. Pomembna postavka 
med viri financiranja javne službe je tudi občinski proračun. Ta je seveda izjemno pomemben za 
investicije v javno infrastrukturo, vendar pa je od njega povsem odvisno vzdrževanje in obratovan-
je »meteorne kanalizacije« (kanalizacijsko omrežje za odvajanje padavinske odpadne vode) in v 
ustreznem deležu tudi tako imenovanega »mešanega kanalizacijskega omrežja« v sekundarnem 
omrežju (to je javna kanalizacija, v katero se odvaja velika količina padavinske vode na območju, 
kjer ni ločenega kanalizacijskega omrežja za odvajanje padavinske vode). Taka ureditev bo 
obveljala do vzpostavitve evidenc za uporabnike storitev odvajanja in čiščenja padavinskih odpa-
dnih vod s streh. 
 
V okviru javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode se ločeno 
oblikujejo in obračunavajo cene za storitve javne službe: 
- odvajanje odpadne vode, 
- storitve, povezane z nepretočnimi greznicami, obstoječimi greznicami in malimi komunalnimi 

čistilnimi napravami, 
- čiščenje odpadne vode, 
- odvajanje in čiščenje padavinske odpadne vode s streh. Dokler izvajalec nima vzpostavljene 

evidence uporabnikov javne službe za padavinske odpadne vode (t.j. katastra streh objektov 
in pripadajočih zasebnih utrjenih površin), te storitve ne sme posebej oblikovati in zaračunava-
ti, stroški teh storitev pa niso upravičen kalkulativni element cene storitve javne službe.  
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Bistvena novost v zakonodaji (in predmetnem predlogu odloka) so roki za ureditev individualnih 
sistemov odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode (greznice in MKČN), kot tudi roki za 
izgradnjo javnih kanalizacijskih sistemov. Tako zakonodajalec nalaga: 
 
a) za lastnike GREZNIC in MKČN: 
- lastnik obstoječega objekta, za katerega je bilo izdano gradbeno dovoljenje v skladu s predpi-

si, ki urejajo graditev objektov, pred 14. decembrom 2002 ali, ki je bil v uporabi pred tem 
dnem, na območju, ki ni opremljeno z javno kanalizacijo, opremljenost z javno kanalizacijo pa 
ni predpisana, komunalna odpadna voda pa se odvaja neposredno ali posredno v vode brez 
predhodnega čiščenja oziroma obstoječa ureditev odvajanja in čiščenja komunalne odpadne 
vode ni skladna s predpisi, ki so veljali v času gradnje objekta, mora za komunalno odpadno 
vodo, ki nastaja v tem objektu, zagotoviti odvajanje in čiščenje v skladu z veljavno zakonodajo 
najpozneje do 31. decembra 2021, 

- lastnik objekta na območju izven meja aglomeracije mora za komunalno odpadno vodo, ki 
nastaja v objektu, zagotoviti odvajanje v javno kanalizacijo sosednje aglomeracije, če je dolži-
na kanalizacijskega priključka manjša od 100 m in pri tem ne nastanejo nesorazmerno visoki 
stroški glede na koristi za okolje (v roku 6. Mesecev od izgradnje javne kanalizacije v 
sosednji aglomeraciji), 

- lastnik obstoječega objekta, za katerega je bilo izdano gradbeno dovoljenje v skladu s predpi-
si, ki urejajo graditev objektov, pred 14. decembrom 2002 ali, ki je bil v uporabi pred tem 
dnem, oziroma je obstoječa ureditev odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode skladna 
s predpisi, ki so veljali v času gradnje objekta, na območju, ki ni opremljeno z javno kana-
lizacijo, opremljenost z javno kanalizacijo ni predpisana, za komunalno odpadno vodo, ki nas-
taja v tem objektu, zagotoviti odvajanje in čiščenje v skladu s to uredbo najpozneje ob prvi 
rekonstrukciji objekta (ob izdaji gradbenega dovoljenja za rekonstrukcijo objekta). 

b) Za lokalno skupnost: 
- izgradnja javnih kanalizacijskih omrežij glede na obremenitev (do 500 ali do 2000 PE) ter glede 
na območje (lego) kanalizacijskega omrežja, in sicer do 31.12.2021 oziroma do 31.12.2023. 
 

VI. Vrsta in obseg objektov in naprav, potrebnih za izvajanje gospodarske javne 
službe ter del javne lastnine, ki je javno dobro in varstvo, ki ga uživa 

 
Odlok z določbami (26. do 34. člen) ureja status javne infrastrukture, opredeljuje natančno razme-
jitev med javnim in zasebnim omrežjem ter zagotavlja varovanje pred nenadzorovanimi posegi v 
javno omrežje.  
 
Če povzamemo dosedanja pojasnila moramo povzeti naslednje bistvene spremembe, ki jih bo v 
prakso prinesel ta odlok: 
- povečan obseg nadzora nad uporabo in delovanjem greznic in malih komunalnih čistilnih nap-

rav (te so praviloma zasebne), ki sicer rešujejo problem odpadnih vod tam, kjer (še) ni izgra-
jena in kjer v skladu z veljavnimi državnimi standardi ni potrebna javna kanalizacija, vključno z 
praznjenjem greznic in MKČN ter periodičnimi pregledi v okviru javne službe; 

- povečan obseg nadzora in evidenc nad uporabniki, kateri so priključeni na javni kanalizacijski 
sistem in uporabniki storitev za padavinske odpadne vode; 

- odprava oz. premik rokov za zamenjavo obstoječih greznic z ustreznimi MKČN; 
- odprava oz. premik rokov za izgradnjo javnih kanalizacijskih sistemov do 2.000 PE. 
 
Posebnih finančnih stroškov za proračun uveljavitev predlaganega odloka ne bo prinesla. V minu-
lih treh letih pa se je bistveno povečal obseg dela v javnem podjetju, saj mora slednje kot izvaja-
lec javne službe zaključiti oz. dopolniti evidenco greznic in MKČN ter slediti sistematični organiza-
ciji dela (kar terja tudi kadrovsko in materialno usposobitev z ustreznimi kadri in napravami). 
Moramo pa opozoriti, da so te aktivnosti (in s tem povezane procesne in ekonomske posledice za 
izvajalca) v teku od 1.1.2014. 
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Župan Mestne občine Koper predlaga Občinskemu svetu Mestne občine Koper, da predlog odlo-
ka o odvajanju in čiščenju komunalne in padavinske odpadne vode v Mestni občini Koper obrav-
nava in sprejme po skrajšanem postopku. 
 
 
Koper, 12. decembra 2016 
 
 
 
 
Pripravil:        
Urad za gospodarske javne          Župan 
službe in promet           Boris Popovič, l.r. 


